

百年医院 爱满人间

听我们讲商丘市第一人民医院的故事(191)

创造生命的奇迹

一名55岁的男性患者突发急性广泛心梗、多支血管病变、心源性休克，并反复出现心跳骤停，在当地医院治疗效果欠佳，于2020年12月30日上午被紧急转至商丘市第一人民医院急诊科。急查心电图提示：急性广泛前壁下壁心肌梗死，生命危在旦夕。

12:35，急诊接诊医生苏健康在征求患者家属意见后，立即开通急救绿色通道行冠脉介入手术。

造影下的患者情况更为严重：前降支开口100%闭塞，回旋支全程弥漫性病变，钝缘支最重狭窄90%，右冠近段100%闭塞。

心脏有三条重要的大血管，该患者已有两条主干完全闭塞，如果不能迅速开通，患者命悬一线。

刻不容缓，在CCU主任李胜利指导下，苏健康和李路通过球囊扩张开通了血管。但此时，患者突然出现室性心动过速，血压骤降。医生立即通过电击除颤恢复心律一次，瞬间患者又出现室颤，医生立即给予药物控制，电击除颤4次才恢复心律。

喘息之际，警报再次响起——造影显示患者血管再次闭塞。危急！

“取支架！最长的支架！”“快，电击除颤，抢救药物应用……”李胜利急促地下着医嘱，大家紧张施救。

此时此刻，手术台上的苏健康已汗流满面，只见他神情凝重，沉着冷静，在患者两次室颤之际，迅速打通血管、置入支架……患者恢复意识。

“我还能活吗？”

“肯定能活，你一定要配合好！”

通过简短的对话，在场的医务人员明白，患者生存的概率不到一半，开通血管只是万里长征第一步。

14:21，患者从手术室被推回病房，3分钟后又出现频发室性早搏，短阵室速，低血压。

医生贺醒立即给予补液、升压、抗心律失常、镇静等药物，医生朱开权迅速置入主动脉内球囊反搏提高主动脉内舒张压。患者病情却再次恶化，氧饱和度下降，意识不清，呼吸微弱。患者反复出现室速室颤，心率降至30次/分，血压测不出……

“快，心肺复苏！”贺醒边说边进行心脏按压。李帅、苏健康、李路等一边注射药物，一边轮流持续心脏按压。抢救持续了一个小时。

心脏按压半小时以上，患者还没有恢复正常心跳，在这种情况下，患者存活率几乎为零。

生命在召唤，医护人员一分一秒地坚持着，大家没有丝毫的放弃念头，他们无空隙对接，在心肺复苏、注射用药中，也终于看到了奇迹的出现。

16时许，患者恢复心跳，心律逐渐平稳，血压慢慢回升……

希望有，但病情很不稳定，患者心脏仍难以维持机体的正常运转。经过手术团队与家属反复沟通，并经院内专家反复评估手术方案后，17:18，决定在人工心肺(ECMO)置入下进行治疗。

40分钟后，ECMO顺利植入，开始为患者提供生命支持。为确保患者安全，ECMO医护团队24小时全程监控患者的生命体征及各种监测指标，并完成翻身、拍背、吸痰、管道护理工作。

1月3日上午，患者生命体征逐步稳定，精神状态逐渐好转，1月3日下午，患者撤离ECMO。1月5日，撤出IABP及气管插管。1月6日患者意识基本清醒，正常进食。

这时，来到患者床边的家属喜极而泣……

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

百岁老人张氏 石榴小镇上的老寿星

文/图 京九晚报全媒体记者 朱传球



百岁老人张氏

感谢：
天下归德第一楼(老行署)北京烤鸭店
提供礼品、交通支持

睢阳区临河店贾楼村是远近闻名的“石榴小镇”，该村不但有多处石榴园，而且几乎家家户户房前屋后都种有石榴树。出生于1920年的张氏就居住在这个村子里。近日，记者来到老太太的庭院里，在石榴树旁和她聊起了天。

张氏的老伴去世20多年了，他们有一儿四女。今年70岁

的儿子薛运良和儿媳多次让老太太到前院楼房里居住，但张氏身体好，能做饭，还能提水，习惯了一个人，不想走在光滑的地板上，就一直住在自己的小院里。她的听力还行，思维清晰，聊天说话看上去像是刚过八旬的老人。就是眼睛有点看不清，家人奔走多处想给老太太配个眼镜，都没有找到合适的。

记者问张氏喜欢吃什么，她说喜欢吃青菜、喝面汤，一天三顿饭少不了面汤，青菜都是自己院子里种的。知道她喜欢吃山药，儿子给她买了几十斤山药。她把山药切成片煮稀饭，煮得面面的，好吃还助消化。她很少吃肉，特别是不吃猪肉，已经很多年了，“看见猪肉就干嘞”。因为小时候家里穷，有一次过年吃着猪肉就睡着了，搞得以后看到猪肉就干嘞。“现在生活好了，开天辟地以来老百姓没有过这样的好生活，党和政府对老百姓好得很。”老太太说起今昔对比，发起了感慨。

张氏还记得抗日战争时期“跑反”的生活。“听说日本人来了，俺都吓跑了，在外边躲了三天三夜。”张氏记得非常清楚，“日本兵5月来的，(投降后)8月走的，看见老百姓家里边剥好的花生不敢吃，不认识，怕有毒。来到村里把老百姓的东西都抢走，妇女吓得不敢在家。共产党的兵来了，都是给老百姓打水、扫地。”解放后，最困难的时候，为了吃饭，张氏还和家人在武汉待过几年。“1957年的时候，家里没吃的，到武汉打大堤，老头先去的，后来我带着孩子也去了。再后来因为家里要分地，老头就回来了，再去武汉就只能算临时工了。要是算工人，就在武汉落户了。现在武汉那边还有亲戚，就是那时候安家落户的。”老太太说。

后来生活好了，在城里的儿女想把张氏接到家里住，但老太太住不习惯。有一次在一个女儿家住了9天，老太太都闷病了，脚也肿了，一直不适应楼房里的生活。女儿们没办法，每次都是带着礼品来看望老太太，然后从老太太院子里挖些青菜带走。

聊天的时候，家人打开了天下归德第一楼(老行署)北京烤鸭店给张氏送来的商丘特产民间马蹄酥，让她尝一尝。张氏笑着让大家都来尝尝，还热情地拿出了本地特产自家的“红玛瑙”石榴，让大家都品尝尝。薛运良说，母亲是好脾气，没有和别人拌过嘴，也不会花言巧语，婆媳关系也融洽。“要不是儿媳妇待我恁好，我能活恁大年纪不？”老太太的一句话把大家都逗笑了。

名字作画 趣味多多

前日上午，在汉梁文化公园内，游客们被一名用名字作画的老人所吸引，纷纷驻足围观。原本简单的笔画，在老人手中瞬间变得“花枝招展”。

京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄



面包车伪装成货运车辆 非法拉客被查

本报讯 夏邑火店一辆五菱宏光面包车贴着“货拉拉”标识，非法载5名乘客从商丘市区返回永城市，1月10日下午，途经德上高速公路永城收费站时被商丘高速交警现场查获。因违法贴膜，司机张某被民警及时处罚，车辆暂扣并移交至永城市运管部门作进一步处罚。

商丘市公安局交警支队高速大队九中队副中队长李鹏介绍，当日下午3时许，他和中队人员刘化在德上高速公路永城收费站对过往车辆例行检查。一辆车牌号为豫NB3xxx的白色五菱宏光面包车从高速路上驶下来，车身上贴的是“货拉拉”标识，车窗上贴满了黑膜。司机看到执勤民警，意欲躲避远离。民警遂上前拦停面包车，走到车前，却看不清车内情况。询问司机，其神情慌张，说话吞吞吐吐。民警打开车门，发现车内坐着5名乘客，车内塞着大大小小的行李。

经查，该车核载7人，实载6人，司机姓张，夏邑火店人。李鹏怀疑司机打着“货拉拉”的旗号，从事非法载客营运，遂对车

上5名乘客进行询问，原来他们是在商丘不同地点乘坐的该车，以每人45元的价钱与司机约好送到永城市。

随后，民警在司机手机微信里看到张某大量非法接送乘客的信息。在事实和证据面前，张某承认是在网络平台上接到这些人去永城的信息，遂联系5人前往永城。在进行取证和固定证据后，民警依法对张某非法贴膜这一“安全设施不符合技术标准”的违法行为给予罚款150元的处罚。因其涉嫌非法营运，民警依法将车辆移交至永城市运管部门作进一步处罚。

商丘高速交警在此温馨提示：非法营运车辆是无合法运营资质，无企业主体监管，而非法从事客运业务的车辆，其驾驶员无从业资格，缺乏必要的安全行车和应急处置能力。一旦发生事故，乘客生命财产安全无法得到保障。春运临近，请大家切实提高自身安全意识，自觉拒乘和抵制非法营运车辆，出行务必从正规渠道乘正规车辆，不要贪图一时便宜而忽视安全。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

开奖公告



玩法	期号	开奖号码
排列3	21013	887
排列5	21013	88726
大乐透	21006	04 22 25 28 35 +04 05

公益体彩 乐善人生